
Některé ze lží a polopravd kolujících na internetu

Lži a polopravdy Realita
Dojde k vytvoření monopolu jedné pojišťovny 
propojené s poskytovateli.

Jediná pojišťovna, která se blíží postavení 
monopolu, je VZP. Vzniku monopolu brání Úřad 
na ochranu hospodářské soutěže.

Řízená péče omezí dostupnost a kvalitu 
zdravotních služeb. 

Poprvé v historii bude dostupnost zakotvena 
v zákoně ve formě maximální vzdálenosti 
poskytovatele od místa bydliště a maximální 
čekací doby na výkon. Bude vymahatelná i u 
soudu.
Standardy vzniknou ve spolupráci ministerstva, 
poskytovatelů, odborných společností a 
pojišťoven. Nikde na světě ale nejsou zakotveny 
v zákonech. 
Pojišťovny budou povinně zveřejňovat objem 
poskytnutých služeb a ukazatele jejich kvality.
Účast v modelech řízené péče bude dobrovolná 
jak pro pacienty, tak pro poskytovatele. 

Lékaři budou zaměstnanci zdravotní pojišťovny. Zdravotní pojišťovna nesmí a nebude smět 
poskytovat zdravotní služby ani vlastnit 
zdravotnické zařízení.

Hrozí zavedení spoluúčasti na výkonech. Dnešní rozsah hrazené péče bude zachován a 
garantován zákonem. Občané si ale dobrovolně 
budou moci vybrat pojistku s určitou spoluúčastí 
(jako u pojištění auta).

IZIP připraví lékaře o jejich know-how. IZIP je čistě soukromou aktivitou. Každý lékař se 
může svobodně rozhodnout, zda se ho účastní, 
nebo ne. Ministerstvo zdravotnictví nikdy 
neprosazovalo a neprosazuje IZIP jako standard 
pro české zdravotnictví. 

Fakultní nemocnice budou privatizovány podle 
zákona o velké privatizaci.

Ministr, předseda vlády i předsedové koaličních 
stran opakovaně ujistili veřejnost, že žádná 
privatizace fakultních nemocnic se nechystá. 
Pojistky proti privatizaci obsahuje i návrh zákona 
o univerzitních nemocnicích.

Hospodaření pojišťoven v roce 2007 skončilo 
přebytkem přes 20 miliard. Tyto peníze budou 
zadarmo převedeny novým vlastníkům.

Toto číslo je celkový zůstatek peněz ve 
zdravotních pojišťovnách, včetně povinných 
rezerv. Jenom na měsíční platby zdravotnickým 
zařízením (většině z nich se platí předem, zatímco 
odvody na pojistné se platí z platu za minulý 
měsíc) potřebují pojišťovny téměř 17 miliard Kč.
VZP zůstane v rukou státu. Veškeré výtěžky 
z převedení ostatních pojišťoven do soukromých 
rukou budou rozděleny mezi občany. 


